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Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
litiész 6vvc 8 korona. — Fel évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRT K GYULA.

Iparosaink nevelése.
Irta : Balassa Sándor.

E helyen közölt hasonló cziinü 
értekezésein első részében már rámu­
tattam a magyar iparos osztály társa­
dalmi mostoha helyzetére, amely még 
ma is arra kényszeríti a kisiparost, 
hogy pótlólag képezze önmagát, olvas­
gasson annyira, hogy lekicsinyelt fog­
lalkozását egyéni értékével, művelt­
ségi fokával takarja el és ezen az ala­
pon a társadalmi müveit körök is be­
fogadhassák, megbecsüljék. Elég saj­
nos, hogy nálunk még mindig szé­
gyenkeznie kell az iparosnak az ö tisz­
tességes és becsületes kenyeret adó 
foglalkozása miatt csak azérl, mert 
nem nevelték olyan műveltségi fokon, 
amely neki, az ö értelmes ügyes, 
süt művészire fokozható iparának kellő 
megbecsülést, társadalmi méltó helyet 
juttatna.

Nagy hangon hirdetjük a magyar 
iparművészet fejlettségét; egyes vidé­
kek és városok gyűjteményes kiállí­
tásokat rendeznek, melyeken bemutat­
ják a magyar iparos kezének reme­

keit, de az egyénnek — mint társa­
dalmi embernek — méltó helyet nem 
juttatunk nem szerzünk. Nagyon el- 

I érkezett már az ideje, hogy úgy ne­
veljük a fiút, hogy az általános mű­
veltség megszerzése után menjen a 
gyakorlati iparos pályára. így aztán 
nem lesz szüksége a befogadásra és j 
ismeretmérlegelésre, mert ö már a mü-i 
veit emberek társaságában nevelkedik 
fel, benne él és ott dolgozik a magyar 
ipar fejlesztésén és emelésén. így ala­
kulhat ki helyes irányban a mi társa­
dalmunk müveit és erős iparos osz­
tálya.

A tekintélyes iparos osztály meg­
teremtésénél is -—- mint bármely hatal­
mas épület felépítésénél —- az első 
kellék : a mély fundamentum, a jó j 
ipartörvény. Ehhez a fundamentumhoz 
oda kell aztán szállítani a iüzpróbát 
is kiáltó erű3 anyagot, amely ha dur-i 
va sziklának volt is a törmeléke — 
a hozzáértő mesterek simító vésője 
alatt az épület diszitö kövévé, kiemel­
kedő olyan oszlopává lehet, a mely az j 
összteherböl sokat elbír, a szemlélő 
előtt pedig helyeit való és becses. Ev-! 
vei a hasonlattá' Ivánom elvezetni t. i 
olvasóimat annal bizonyításához, hogy

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Köziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tór garmond sora 40 fillér. —

ipartörvényünk revíziójával a tanonc- 
oktatás reformjával és az iparos mes­
terek illetve ipartestületek hozzájáruló 
munkásságával minő intézmények ut­
ján és milyen módon emelkednék a 
kisiparosság értelmiségi nívójára.

Az 1884. évi XVII. törvénycikk: 
a mi ipartörvényünk most kerül reví­
zió alá. Az átalakítás —természetesen 
— fel lógja ölelni a változott kor kí­
vánalmait, igényeit és fejlődési fokát. 
Ez az uj irány feltétlenül emelni lóg­
ja fiz iparos osztály képzettségi ügyét 
is ; csak az a kérdés, mekkora mérték­
ben? Ez a rész lesz a legsarkalatosabb 
tétele az uj ipartörvénynek, mert itt 
fog eldőlni az iparosság intelligencziá- 
játrak kérdése. Ha a kisiparra ezután 
is nagy embertömeget akarunk szállí­
tani, akkor a mostani törvényünk még 
csak módosítást sem kíván. Hiszen, 
csak annyit követel meg a tanoncztól 
hogy 12 éves korral lépjen a műhely­
be, a tanidő pedig legalább addig tart­
son mig a tanoncz a 15-ik évét betöl­
tötte. Ez a jelenlegi állapot azonban 
a mi czélunkat egyáltalán nem szol­
gálja.

A képesítéshez kötött iparágaknál 
előképzettséget is fel kell tételeznünk.

Hitvesemhez.

A hüs vadont magamba járom, 
Elhunyta lelkem fukeil;
S mely szorított, lehullt a járom, 
Oly jól esik a béke itl.

Mint óriási lepke szárnya,
Az alkony úgy reng ott. alant; 
Megnyul a lak komor, nagy árnya 
Elfödi a boldogtalant !

Gondolkozom felőled és ón 
Nem is tudom mit érzek I 
Az esti szól gyors lebbencsén 
Valami fájó bú rezeg !

Sötét ború lat ül a tájon,
Elszállt az alkony, itt hagyott;
Egy egv bagoly huhog le fájón, 
Vagy hontalan szél sir nagyot!

A mig ti otthon egybegyűlteik,
S benépesül a kis telek ;
É11 messze honban, zord vadonban 
Csak bus szivembe gyújtelek !

Lelkem szaggatom önfeledten :
Egy örök éltet vívjak át ?
Jós szózatot hallok felelte-.1 ; 

a kát, jó éjszakul !“
Ahrtniyi Unni.

CL

A k a r r i é r.
Irta : Fehér Jenő.

A „DóUomogy" eredeti tározája. — 

Rendes ebédutáni feketekávénkat szür­
csölgettük a kávéház egyik sarkában.

— Olvastad a mai hivatalos lapot ?— 
kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.

— Nem láttam még. Mi van benne ?

— Babolcsay Tibort kinevezték állam­
titkárnak.

— Tüneményes kaidért csinált, — 
konstatálta véleménykülömbség nélkül az e 
gesz társaság.

— Hát olyan tehetséges ember ez a 
Babolcsay ? — kérdeztem én.

— Tehetséges ember — monda Mé­
nessy — de a karrierjét nem a tehetségé­
nek Köszönheti . , . Én istenein, ha minden 
tehetséges ember oly szédületes gyorsaság­
gal emelkednék, mint ő, a talentum nélkül 
szükölködök kénytelenek lennének dinnmit 
bombákat gyártani s a tehetséges embereket 
egyszerűen a levegőbe röpíteni, hogy ne 
zárják el előlük az emelkedés lehetősségét.

— De hogyha nem a tehetségének kö­
szönheti Babolcsay a gyors emelkedését, 
hát minek ? . . . Vagy kinek ? tettem hozzá
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A J • I - t teljes raktár beérkezett Angol és Magyar gyárt-
1 Miiéi v IV® mányit női szövetek, különösen kiemelendő fekete
és színes kostüni kelme különlegesség, posztó és gyászkelmók, valamint Blous

kelmék és selymek dús választékban kaphatók
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Ugyanis ne a műhelyekben tanulgassa 
az iparos tanuló a czeruzahegyezést, 
tolltartást, a méterrendszert, súly ós 
ürmértékek beosztását, meg a körzö- 
forgatást. Ezeket neki már gyakorlott­
sággal kellene a kiválasztott szakmű­
helyekben alkalmazni és kell, hogy 
velük szabatosan bánjon és pontosan 
számítson.

(Folytatása következik.)

Mit tárgyal a város ?

Szigetvár képviselőtestülete holnap dé­
lután 3 órakor tartandó rendkívüli közgyűlé­
sének tárgysorozata a következő :

1. Az uradalomtól vett vásárjogra vo­
natkozó szerződés bemutatása és előterjesz­
tés, hogy ezen jog f. évi szeptember 1 töl 
vétessék át.

2. A kereskedelmi miniszter elutasító 
leiratának bemutatása a 7-ik vásárügyében.

3. Pfeifl'er Jenő r. kath. kántor lemon­
dása folytán üresedésbe jött kántori állás 
betöltése iránti intézkedés.

4. Egy segédjegyzői állás rendszeresí­
tése.

5. Borovitz Manó vállalkozó biztosité­
kának visszaadása,

6. Az Óvoda költségvetése.
7. Illetőség, település.

A plébánia-templom kupola 
képének restaurálása.
A nemzeti nagy gyásznapon a hívők 

részére újra megnyíltak a plébánia templom 
kapui. Hosszas szünet után újból megszólalt 
az orgona, felhangzóit az ének, fel a ma­
gyarok Istenéhez száll a fohász, segítsen 
minket -- hiszen •— „megbünhödte már e 
nép a múltai s jövendőt“ . . .

Mintha a templom is készült volna e

napra, ünnepi mezt öltött. A kupolakép 
melyet évtizedek óla füstös kormos fátyol 
borított, a maga tisztaságában tekint felénk. 
Történelmünk önfeláldozásban gazdag száza- 

; dának legdicsőbb alakja joll elő a homály­
ból. Kényszerít, hogy törhetetlen hittel for­
duljunk az Ég leié, lelkesít, buzdít, hogy 
küzdjiink, ne éljünk renyhe, tunya eletet. É 
nek, festmény tán sohasem olvadt össze oly 
szervesen egygyc, mint hymnusunk mélabus 
daliama o kupola alatt.

Szigetvár tevékeny plébánosa felhívta 
az országos műemlékek bizottságának figyel­
mét, hogy a pusztulásnak induló kép sorsá­
ról gondoskodjék. A leküldött szakértői vizs­
gálat eredménye az lön, hogy Kern Péter 
festőművész megbizatott a templom belsejé­
nek restaurálásával, ki e feladatot barátjával 
Korák József festőművészei derekasan el is 
végezte. Szigetvár ékességéről lekerült a le­
pel és csak most láthatjuk mit is födött cl 
szemeink elöl az irigy idő.

Az állványokon — melyeket Prueker 
András helybeli ácsmester állított fel — ma­
gam is fenn voltam és láttam mily fáradt­
ságos munka ós gondos figyelem árán sza­
badult meg a festmény a piszok rétegtől. A 
főcél mindig az volt, hogy pietás szeretettel 
megőrizzék az időtől megkímélt részt és 

! csak szükség esetén javítsák a tönkrement 
részleteket. Mily öröm volt látnunk, mint 
bontakoznak ki az alakok mintegy füstgo- 
tnolyból. Legelőször a festmény középső ré­
sze a Szentháromság és a Mária csoportja 
került munka alá. Ez volt a legnehezebb 
probléma. A kép eredetileg nyers vakolatra 

! festett mésztechnikával. A sötétebb szinek- 
; nél az alkotó művész semmiféle kötő anya­
got nem használt és igy, minthogy ezekkel 
történtek az eredeti javítások, a rajz, az u.

; n. utolsó ecsetvonások, igy ez a felület a 
korommal együtt sokhelyütt lepnrlódott, fő­
ként Mária alakjánál. A beázás okozta pe­
nészedés, a repedések és a felszivárgott sa­

létrom miatt igen sokat szenvedett a kúp. 
Leginkább : az Ur alakja, u Krisztus, maga 
Zrínyi és a tőrük csoport voltak megrongál­
va. Művészeink arra is törekedtek, hogy a 
restaurált képet az idő vasfoga ellen kellő­
képen megvédjek, miért is penész ellen pre­
parálták. Szóval becsületesen, végezték el a 
nehéz munkát.

Éber László egyetemi magán tanár, — 
mint az országos műemlékek bizottságának 
előadója — a legnagyobb elismerésének ki­
fejezése mellett hivatalosan átvette a kupo­
lát. E héten Beöthy Zsolt egyetemi tanai'. 
Hegedűs s Négyessy egyetemi tanáron kísé­
retében szintén megtekintette a templomot 
és mindenképpen teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

Úgy az ornamentika, mint a figurális I részletek megtartottak az eredeti karakte­
rüket — mondhatni patinájukat, ami a mű­
vészeink szerény törekvését és egyúttal in­
telligenciáját mutatja. Vonatkozik ez különö­
sen az ornamentikára, mely eredetileg igen 
pongyolaszerü volt — nyilván nem a ku­
pola tervező műve — és egész ömnegtaga- 
dásába került a reslaurálóknak, hogy at ne 
fessék és tökéletesebbekkel ne cseréljék ki.

Pár szóval emlékezzünk meg az alko­
tó művészről is. A törökök kivonulásának 
részleténél látható a tervező művész aláírá­
sa ; Stephan Dorffmeister. Nem magyar em­
ber, hanem osztrák (Pécsben született) festi 
hős Zrínyink megdicsőülését. Az örökösen 
ironizáló sors tehát egy osztrák ember ke­
zébe adja a teremtő ecsetet, hogy ön népe 
gyáva karakterének áldozatát megörökítse. 
A festmény a 18-ik század második felében 
készült. Szelleme barokkos, színekben sok­
helyütt darabos, kompoziczióján Tiepolo ha­
tása érződik, mindazonáltal nemcsak Dunán­
túl, de egész Magyarországon is, korának 
legkiválóbb freskóját bírjuk benne,

M. Á.

halkabban. | köszönhetik a boldogságukat, egy imádandó ' szellő áramlott be a házak tömkelegébe. A
Mónessy ajka körül titokzatos mosoly feleséget és egy csomó bájos gyermeket, tavaszt mindenki megérzi, meg kell éreznie, 

játszadozott. Látszott rajta, hogy várta ezt 1 mások a véletlen folytán lesznek egész ele- Még az öreg ember is kihúzza magát, fris­
sebben lépked ilyenkor. Hát még a tintái. ! 
Babolcsay szerette :i szép asszonyokat, mi i- 
dig, minden körülmények között. De száz­
szor jobban tavaszszal, amikor a gyönge 
vadakról lekerültek a téli bundák, a boák, 
a fehér kezekről a karmantyúk, s a nő csn 
daszép alakjára nem simult egyéb, csak egy

a kérdést. tükre szerencsétlenek, nyomorultak, betegek,
— Ennek különös története van, amely | rosszak. Babolcsaynak kedvezett a véletlen, 

küriilbelöl 10 esztendőre nyúlik vissza. Ö államtitkár lett.
— Hiteles ? — Halljuk hát a történetet ! — sür-
— Babolcsay egyik legintimebb barát- gették többen,

jától, Saskeőy Sándortól hallottam, aki, Ménessy hátradőlt a karosszékében,
mint tudjátok, két évvel ezelőtt egy szeren- nagyot szippantott a cigarettáéból s a mikor 
esetlen végű párbaj áldozata lett. észrevette, hogy az érdeklődés teljesen felé- könnyű ruha. egy testhez álló blúz, a mely

— És érdekes is ez a történet? je irányul, elkezdte : - a keblek pihegését is látni engedte . . .
— Érdekes annyiban, mert újabb bi- Az esetnek, amint említettem, körül- Azon a napon az utcákra tódult min

zonyságot szolgáltat amellett, hogy az cm- belől 10 éve. Babolcsay akkor harminc éves denki. Kiváltképpen az asszonyok. A kivá- 
ber életét véletlenségek láncolata kormányoz- volt, s ha jól tudom, címzetes miniszteri se- i nalos. édes, szép asszonyok. És mindegyik 
za. Mindennek a véletlen a forrása. Egyik gédtitkár. Egy kora tavaszi délután, szoká- nek az arcán valami varázs ült: a tavasz 
emberből államtitkár vagy miniszter lesz — sóhoz híven, sálára indult u Belváros for- varázsa.
véletlenül, a masakból legjobb esetben dijnok, galmas utcáin. Harminczúves volt, csinos Babolcsay már vagy egy óra hosszai
szintén véletlenül. Nemeinek a véletlennek volt, és a dunaptrl felül langyos tavaszi bolyongott az utcákon. Valahányszor egy

m 1 T ? O V 13 U K i______  ioyunk raohaí ~jjr __ i forrúst. ha gyomor-, bél és léocsöliurullúl szabadulni akarunk
hogy egészségünket megóvjuk, mert BET 1 fölTuSt, Il3 3 Ví)itfl)3jt 0¥Ú(1\ltdllí uRiiTJUK.
csakis a természetes szénsavas IBOilü! *218 Bum W?** I ÍOFiáSl, lia ÉlYÍflyltláD? ÉS etöZlÉSi ZaVifük állanak 1)6.
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Munk mohai-------------- ... - -    ' forrást, Ha majhajoktíil és sároasáolGl szabadulni akarunk.
A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltóllcnü tiszta, kellemes és olcsó savanyú iz; dús szénsav tártál mánál fogva nemcsak bizt 
óvszer ferttizö elemek ellen, hanem a benne foglalt gvógysoknál fogva kittinö szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső-és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta In-In- 
zonvosodott, hogy még ragályos betegségéknél Is, mint typhus, cholera, megkimélteltek azok, a kik a közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai 
Agnes-vizz« I éke- . Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a f rr. kmertetó füzetében n \ a-t > Háztartások szántára más- 
‘ 111 ‘‘n‘sn . v:il;!!nivl; lü^yohh \<\ aoklx-tt minden kétes érteleit mesterségesen szénsavval telitett víznél, ót a szódavíznél is olcsóbb - hogv az Ágnes.forrás vizét 

'? ku'Uveni.1 Kffeamsse nagyobb vidéki városokban lerakatok sz.orveztettek, ugyanott a forrás 1/n H w O I t h n r V í 7 
.Bírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forréskezelöség. Kapható minden füszertizletben (- elsőrangú vendéglőben. IX 6 0 V B I I DUTVIZ
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HIRE K.

— Személyi hírek. A műemlékek fen- 
tartiisára alakult bizottság felkérésére ma­
gas vendégei voltak Szigetvárnak. Folyó hó 
7-ón a reggeli vonattal érkeztek a „ Dorff- 
meister" festmény átvételére, illetve a res­
taurálás felülvizsgálatára Beöthy Zsolt. He- 
i/cdiis István és Négyessy László egyetemi 
tanárok városunkba. Több órán keresztül 
nézték a bámulatos alkotást, s a felujittatás- 
sal megbízott művészek munkája teljesen 
megnyerte tetszésüket. — A plébánián el­
költött barátságos ebéd után a délutáni vo­
nattal mind hárman visszatértek Budapestre.

— Nem zárják be az iskolákat a vör- 
heny miatt, a közegészségügyi bizottságnak 
a városház tanácstermében tartott ülésének 
határozata folytán. A közegészségügyi bizott­
ság ily formán indokolja határozatát : Miu­
tán a múlt évben Budapesten is sokkal na­
gyobb vörheny járvány alkalmával nem zár­
ták be az iskolákat és azt tapasztalták, hogy 
vacátió idején, midőn nem volt előadás és 
a gyermekek az iskolában nem érintkezhet­
tek, még is erősen terjedt a járványos be­
tegség, tehát a járvány meggátlására az is­
kolák semmi befolyással nincsenek, tehát ők 
sem véleményezik az iskolák bezárását. 
Ezen határozatot egyhangúlag hozták. Kü­
lönben az elöljáróság nyomtatványokban fi­
gyelmezteti a közönséget az óv intézkedé­
sekre vonatkozólag.

— A kártya miatt Sok bajnak okozó- 
ja a kártya. így f. hó ti-án Nős József cser­
tői korcsmáros a kártya miatt alaposan el­
vert Balogh János ottani lakost. — Az ügy­
nek a bíróságnál lesz a befejezése.

— Almában meglopták. Az ujbor hutá­
sa következtében Máté József pokiosi lakos j 
az istvándi kis korcsmában elaludt s amig i 
ö mámoros fejjel álmodozott, addig Figrik | 
István viszlúi atyafi kigombolta a mellényét | 
és a nyakában lógó pénzes zacskóját, mely- 1 
ben 1 ti korona volt levágta és ellopta.

— Verekedő községi biró. Vasárnap 
éjjel a korcsmából, haza menet Binder Ist­
ván n.-hárságyi lakost a községi biró egy 
fia segítségével az utón megtámadta, össze­
vissza verték, a többi között egy bordáját 
is eltörték A szerencsétlen emberek. A ve­
rekedő biró a járásbírósághoz kerül.

— Ellopott vetőmag. Folyó hó 5-óre 
virradóra Molnár István istvándi-i polgár 
nyílt folyosójáról az olt levő 280 kgr. (rozs) 
vetőmagot, eddig ismeretlen tettesek ellop­
ták. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— Szigetvár — október 10 én Amilyen 
na.gyszaba.su volt. a fővárosban az október 
10-iki munkaszünetelés jelentősége, olyan ke­
véssé változtatott Szigetváron a munkások 
sztrájkja. Mint tudjuk, Vida György, Takács 
Gyula és Iván Jenő munkások f. hó 10-ére 
népgyülés és felvonulásra kértek engedélyt 
a főszolgabírótól, olyormán, hogy a Zöldfa 
vendéglőből lett volna a kiindulás a váro­
son végig a pécsi sorompóig, onnét pedig a 
vásártérre, hol „Miért nem dolgozunk október 
10-én“ napirenddel népgyülés lett volna. Ez­
után visszatérés a Zöldfához. — Mint érte­
sülünk ezen bejelentést Farkas Gyula t. b. 
főszolgabíró nem vette tudomásul és indok­
lással a felvonulás és népgyülés megtartá­
sai betiltotta. Városunk külső képén oki. 10- 
ike mitsem változtatott. Voltak sokan a mun­
kások közül, kik e napon nem dolgoztak, de 
tüntetés vagy rendzavarás nem fordult elő 
a vörös csütörtökön.

— Mennyi adót fizettünk ? Az elmúlt 
hónapban Somogy vármegye kir. adóhivatalai­
ban — amint a pénzügyigazgatóság jelenti 
— befolyt állami egyenes adóban 556090'91 
korona (a tavalyi szeptemberben befolyt ál­
lami adóknál 199118 koronával kevesebb), 
hadmentességi díjban 28646'48 korona kincs­
tári adók és illetékek fejében 94109.19 ko­
rona, összesen 668864'58 korona. Házadó­
mentességet 64 esetben engedélyezett a 
pénzügy igazgatóság és pedig a kaposvári já­
rásban 21, a lengyeltótiban 10, a marczali- 
ban 18, a tabi járásban 15 esetben.

— Még ma lesz éjjeli vonat. Ma va­
sárnap éjjel 12 óra 4 perckor ismét külön 
vonalot indít a máv. igazgatósága Pécsről 
Barcsig, mivel számit arra, hogy a személy- 
forgalom a vidékről a Zsólnay-szobor leleple- 
lezése alkalmából szokatlanul nagy lesz és 
sokan lesznek, akik a színkör előadását vé­
gig óhajtják nézni és csak azután utaznak 
el Pécsről Szigetvár és Barcs felé.

— Véresre vert drótos tót. Mint lapunk­
nak jelentik, Schvare Adolf barcsi korcsmá­
ros a nála borozó Satanilc József drótostó- 
tot a fizetésnél felmerült differenciák miatt 
oly súlyosan megverte, hogy a szegény tő­
től be szállították a szigetvári kőzkórházba, 
a hol még most is ápolják. -- A brutális 
korcsmárost megbüntetik,

— Tolvaj özvegy és nem vig özvegy­
nek mondható özv. Szatyor Sámuclné drá- 
vafoki többször büntetett asszony, ki legú­
jabban Farkas József ottani lakosnak 12 drb. 
tyúkját ellopta és a szénapadláson egy ka­
litkába elrejtette őket. A lopott csirkék kö­
zül azonban csak kettőt találtak a csendő­
rök, mert már tizet eladott a lyukásznak. A 
folvaj özvegyből most bús özvegy lesz, mert 
bekerül az áristomba.
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régen szőnyegen forgó kérdés a vasúti tiszt­
viselőknek karddal való ellátása, mint az a 
külföldön már régóta érvényben van s célja, 
hogy a szolgálatban oldalfegyverrel ellátott 
vasúti tisztviselő, mintegy a közrend őre is, 
amely minőségében tényleg szüksége is le­
het a kardra. A kereskedelmi minisztérium­
ban — hir szerint — most ismét felszínre 
hozták c témát. Mint ugyanis értesülünk, a 
miniszter e tárgyban leiratot intézett a Máv. 
igazgatóságához, hogy a reform dolgában 
terjesszen elő vélemónyes javaslatot, az i- 
gazga lóság pedig a különböző üzletvezető*

I ségekhez intézett [elhívásokat. A véleményes 
jelentések ez év november haváig adandók 
be s igy nem lehetetlen, hogy az 1908. év 
már kardosán találja a vasutasokat.

szép asszony vagy leány suhant el mellette, 
megdobbant a szive és sóvárgó pillantást 
vetett utána.

Lassacskán bcalkonyadott. Babolcsay 
az órájára nézett. Hat óra volt.

— Ideje, hogy hazamenjek, — mor­
mogta, és még egy utolsó pillantást vetve a 
nyüzsgő népáradMra, befordult az egyik mel­
lékutcába. Ez az utca meglehetősen elhagya­
tott volt. Csak a túlsó végen látott úgy kar­
csú nő alakot, s mellette egy férfit, aki hol 
szorosan a nő mellé került, hol kissé hát­
rább maradt. A távolból úgy festett a kép, 
mintha szóváltás volna közöttük.

Babolcsay meggyorsította a lépteit. 
Már csak néhány lépésnyire volt tőlük. E- 
IZyes szavakat feléje sodort az esti fuvalom.

— De kérem, uram ... A tisztesség 
• • ■ könyürgök . . . Hagyjon el . , .

A férfi :
- Higvje el nugysád . . . A szándc-

kaim ... Ne küldjön el . . . . Nézze , . .
Botrány . . ,

E pillanatban melléjük Iícrült Babul-
csuy.

A szép asszony — mert szé|>és fia*al
volt — hirtelen elhatározással Babolcsnyhoz
lépett.

Uram mondá a felindulástól re­

megő hangon — az ön lovagiasságához for­
dulok ismeretlenül, mint védtelen nő. Sza­
badítson meg ettől az embertől, aki üldö­
zőbe vett. Tisztességes asszony vagyok . , 
Nem akarok botrányt . . . Kérem . . .

Babolcsay odalépett a szép asszony 
üldözője elé. Csak ennyit mondott:

—■ Takarodjék !
— Kérem a névjegyét, — rikácsolta

amaz.
Én csak lisztosségés emberek kezé­

be adom a névjegyemet.
Az idegen fölemelte a kezét, de Ba­

bolcsay olyat csapott rá a botjával, hogy 
ellenfele folsziszszenl a fájdalomtól.

Babolcsay ezután odament bájos vé­
dencéhez és a karját nyújtotta neki.

Elment V — kérdezte az asszony, 
ijedi pillantást vetve hátra.

— El.
Azután mosolyogva fűzte a karját Ba- 

bolcsaycba :
— Csak a kocsiállomásig.
Majd aggódva kérdezte !
— Ön párbajozni fog ?
— Nem.

Hála istennek.
— örül neki? Hisz néhány perccel 

még nem is ismert.

— Vannak emberek, akiket üt perc 
alatt jobban megismerhetni, mint másokat 
egy egész életen át. És most egyre kérem 
még.

— Szolgálatára állok.
— Ne kérdezzen tőlem semmit. Azt 

sem, hogy ki vagyok.
— Eddig sem kérdeztem.
— És ha már oly követelő vagyok, 

még egyet . . .
— Rendelkezzék velem !
— Ön az imént azzal az emberrel 

szemben megtakarított egy névjegyet .... 
Adja ide nekem. . .

Babolcsay átnyújtotta a névjegyét.
— Köszönöm.
A kocsiállomáshoz értek. A szép asz- 

szony beült.
— Arra hajtson. — mondá a kocsis 

nak, — a elmet majd később megmondom.
Babolcsay megemelte a kalapját.
A kocsi elrobogott.
Átlói a perctől fogva Babolcsay roha­

mosan emelkedett. És ina, tiz évvel a tiíok- 
zalos találkozás után államtitkár lett.

— És az asszony ? Ki volt a szép asz- 
szony ?

Méncssy az ajkához emelte a kezét és 
halk hangon felelt:

— Olga főhercegnő udvarhölgye . . .
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— Éjjeli orvtámadás Mint lapunknak 
írják : F. hó 7-én éjjel 1 óra tájban Szeitz 
József 21 éves szuloki legényt a korcsmából 
hazajövet, négy suhanc dorongokkal és bo­
tokkal megtámad» és véresre verte. Az el­
vert legény támadóit a sötétségben nem is­
merhette fel, hanem több haragosára gya­
nakszik. Majd a vizsgálat fogja kideríteni, 
hogy kik voltak az orvtámadók.

— A fogház lakói. A kaposvári tör­
vényszéki fogházban szeptember hónapban 
138 fogoly volt és pedig jogerősen elítélve 
78 férfi, 10 nő, föllcbbezés alatt 5 férfi, 
vizsgálati fogságban 30 férfi, 15 nő.

— Hasbaszurták. Mint tudósítónk je­
lenti vasárnap a kálmáncsai legények a nagy 
korcsmában birkóztak. — Voltak nézők is, 
a nézők között volt Rémes József és Gergő 
József felnőtt is; a midőn is ez utóbbi 
előbbit valamiért megütötte, mire Izsák Fe­
renc/ védelmére kelt nagybátya Rémes Jó­
zsefnek. Az ügy köztük békességes elintézést 
nyert, mire Gergő József fia elébe állt Izsák 
Feroncznek s azért mert az apját kérdőre 
merte vonni, zsebkésével Izsákot hasba szúr­
ta, a belei egyszerre kifordultak. — Beszál­
lították a szigetvári kórházba, állapota re­
ménytelen.

— Életunt leány. Borzalmas eset tör­
tént a barcsi vasútállomás közelében. Amint 
a Nagykanizsa felé menő vonat elhagyta a 
barcsi állomás», a mozdonyvezető észrevette, 
hogy a vasúti síneken egy leány fekszik, mi­
re fékezni kezdett, de a vonatot már csak 
közvetlen a leány mellett tudta megállítani 
és annak fején súlyos sebet ejtett. A leányt 
fölvették a vonatra és beszállították a nagy- 
kanizsai kórkázba, ahol kitűnt, hogy az, ille­
tőt Deák (Kis) Annának hívják és hogy me­
nyasszony, de a vőlegényé nővére - kive! 
egy házban lakott — igen kegyei lenül bánt 
vele, e miatti elkeseredésében akart meghal­
ni. Bár a leány sérülése igen súlyos, de az. 
orvosi vélemény szerint van ra kilátás, hogy 
életben marad.

A vértanuk emléke.

A nemzeti függetlenség eszméje nek 
mártírhalált halt hősei emlékét minden idő 
kön kegyelettel fogja megülni a ne tizet : a 
halálukkal pecsételt eszmék úgy áthatották 
a nemzet minden fiát, hogy ünnep lesz ez 
a nap mindig. A nemzeti függetlenség félté­
se ez a gyász, mellyel az aradi vértanukra 
emlékezünk. A gyászünnepböl kivette részét 
némikép Szigetvár is. Folyó hó 6-án délelőtt 
11 órakor a plébánia templomban Szent­
mise és Szent-beszéd volt, melyeket Tóth 
Alajos káplán mondotta. Az Istentiszteleten 
az ünneplő közönségen kívül részt vettek az 
iskolák mint két nembeli tanulói zászlók 
alatt. A mise után orgona kiséret mellett 
felhangzott a Himnusz és lelkesülten énekel­
tük, hogy : Isten áld inog a magyart!

Este 8 órakor a vasúti vendéglő termei­
ben a legszebb erkölcsi sikerrel folyt le a 
Hath. Legényegylet ifjúsága által rendezett 
ünnepély, melyen szép számú hazafias kö­
zönség vett részt. — Megnyitásul u czigány 
játszott, utána a Hymnuszt énekelte a kü 
zönség. Majd szentelt hantok czimü költe­
ményt szavalta Móriny L.,utána a Vértanuk 
szavalta Vértessy K. A tizenhárom szavalta

„DÉLSOMOGY“ 1907 október 13

Horváth Kálmán. A szavalók mind jól meg­
álltáig helyüket és a szavalatok általában si­
kerültek. Minden egyest megtapsoltak.

Majd a Kossuth nótát énekelte a kö­
zönség. Ezután Tóth Alajos káplán egyleti 
alelnök, mondott magasröptű és gyújtó ha­
tású, hazafias szellemű szép ünnepi besze­
det, — melyet szűnni nem akaró taps és 
éljenzéssel fogadtak a jelenlevők. Végül 
Molnár Károly nagy hatással szavalta el a 
„Király álma“ czimü költeményt s ezután a 
Szózat éneklésével az ünnepség véget ért.

A közönség a késő éjjeli órákig ma­
radt együtt.

Elismeréssel adózunk a kath. Legény- 
egylet vezetőségének ezen hazafias ünnep­
ség rendezéséért. S büszkék lehetnek rá, 
hogy Szigetvár annyi erkölcsi testületéi kö­
zül csak nekik jutott eszükbe megünnepel­
ni, és emlékezni az aradi tizenhárom vérta­
núra, addig mig a többiek aludtak.

B.

Különfélék.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakerosk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1907. október 11-én

Buzit K. 10.— 10.20
Rozs „ 8.20 8.50
Árpa , 7.20 7.50
Zab % — „ 7.20 7.30
Tengeri 6 8.

u j „ 5.50 6.—
Bükköny - - .. 6.50 7. -
Bab „ 9. -

Kiadja a szerkesztőség

2746 sz.
1907 tjkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi-hatóság közhírré teszi, hogy a 
Délsomogyi takarékpénztár és csatlakozott 
végrehajtónak Fuchs József hatvani lakos 
végrehajtást szenvedette elleni 156 korona 
25 fillér tőkekövetelés és jár. iránti vég­

— Londonnak hétmillió lakosa van.
Londonnak, a világ legnagyobb városának a 
legutóbbi statisztikai kimutatás szerint hót cs 
egynegyed millió lakosa van, tehát Anglia 
öszszes lakosságának egy hatod részét teszi. 
Ez az egy város tehát népesebb, mi it Bel­
gium, vagy Svéd és Norvégország lakossága 
együtvéve

•— Arc és jellem. Az emberi arcon 
vannak bizonyos jeleli, melyek az illető e- 
gyén jellemét elárulják. Különösen az áll 
nyújt különböző támpontokat. Az erősen be­
eső áll niiinc-.’.k erkölcsi gyöngcségre mutat, 
hanem mélyen ülő szemöldökökkel egyene­
sen gyöngééin:;-jőségre vall. A nagyon szé­
les lapos felső .jak, aljas gonoszu hajlamok 
jele. A nagy go.; > ./tevőknél általában elő 
fordul C'.

rehajtási ügyében a kaposvári kir. törvény­
szék (a szigetvári kir. járásbíróság) területén 
lévő Hatvan község batáráben fekvő a hat­
vani 168 sz. tjkvbi-n felvett A f 81 brsz. 
(ház és belsőség) ingatlanokból Fuchs Jó­
zsef B. 7. a. jutalékára 1285 koronára és a 
hatvani 198 sz. tjkvben A 1, 1/4 kültelekből 
B. 2. a jutalékára 1202 korona és a hatva­
ni 188 sz. tjkvben A f 27 és 157.'a brsz 
ingatlanból B. 30 alatti jutalékára az árve­
rést 331 korona ezennel megállapított kiki- 
áíltási árban elrendelte, ős hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok a’/ 1607 évi október hu 
21 ik napján délelőtt 9 órakor Hatvan köz 
ségben a bírói háznál megtartat: 1" nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
- - Ezer menyasszony érkezett Írország­

ból nemrég Newyt, ... \ azzal a határozott 
szándékkal, hogy az világban férjet keres­
nek maguknak. Az amerikai nőtlen emberek 
ugyanis egy idő óta tömegesen azt az fi ha­
jukat fejezték ki a lapokban, hogy ir fiatal 
nőkkel szeretnének egybekelni, mint a kik 
szerények, dolgosak s ezenfelül szép szemük 
van. — A leányok egytül-egyig olyan szépek 
és kellemesek, hogy a szerencséjük egészen 
bizonyos. Egyik leány azt mondta, hogy le­
velezés utján megismorked' ll uír egy brook- 
lyni rendőrtiszttel, aki meg is kérte a kezét, 
de ő előbb szét akar nézni, lmgy nem talál 
e jobbmódu férfit is. Egy másik leány meg­
mutatta egy kanzaszi özvegyember levelét ; 
ez is megkéri a kezét s vagyoni állapotát 
olyan kedvezőnek mondta, hogy a leány 
most egyenest oda utazik hozzá.

j gatlanok becsárának 10», u-át vagyis 128 ko- 
!ona 50 fillér, 120 korona 20 fillér és 31 
korona 10 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. ovi november hó 
1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8 §-ábun kijelölt óvadéképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1S81. LX. t.-c. 170 §-a érteimé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt álszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1907. éviszept. hó 16.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
Balta

kir. járásbiró.

Szerkesztői üzenetek. Egy jó forgalmú
Lantos Budapest Kérlek küldj néhány rövidéül) 

tárczát 5 C lábra. Üdvözlet !
I. J Helyben Mi a mait számban közölt hírün­

ket a rendőri jelentésből vettük. Kötelességünk elhin­
ni, hogy önnek is igaza van, de helyre igazitó, lu- 
velétjiniutánjhosszadalmasan van leírva az eset és a 
tények majdnem ugyanazok, sajnálatunkra nem közöl . 
botjuk. Különben, ha nyert ügye lesz Önnek a bíró­
ságnál, hát Írja meg nekünk, akkor megemlítjük.

Nem közölhetők. Szüretkor. Hali heg es K;>- 
Ágnes czimü dolgozatok.

rpészáros és hentes üzlet
berendezéssel egy lakással,

halál eset miatt

azonnal bérbe adandó.
Érdeklődök bővebbet :

özv fiortútfi Mihú!f/nr
tulajdo nosnönél Ktacsek-Szabolcs,

(Lult colour .)
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Egy

nikkel óra
50 krajcár.os

részletfizetés mel lett.
gzüstláiicok, függők, nyak­

láncok és egyéb ékszerek
5 forintig 1 koronái botirészletben 
lO ,, 2 „ j törleszthelö.

Nagy választék!

Fischer Zsigmond
órás ékszerész éslátszerész. 

Pécs, Király-utczalO szám.

IPíi
N Utazó és kézi bőröndök,

iskola táskák, fésűk, kefék, fogkefék, szappan, kötött áruk u, m. :
a'só ruházatok és kesztyűk, mindeníélc rövidáru, csont haj

BT garnitúrák mint fésűk hajlük és hajósait a legdivatosabb kivitelben,
ifoí

I mm Lámpa porczellán és üveg áruk mm 
í^j nagy választékban

1‘ontos és figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Ehrenfeld Vilmos
Stern Mór utódai

úri divat terme
Pécs, Széchényi-lér I. emelet. 

Telefon szám 200.

Értesítés 1

üzletében
SZIGETVÁ R.

jutányos árért vesz felTisztelettel értesítem a n. é. úri 
köröket, bo -y az őszi és téli idényre a . -
legszebb szövet újdonságaim megérkez- ti IvícidÓhí Vcltdí.
tok. Különös figyelmet érdemelnek ele- ______________________
gáns, valódi angol homcspuncs szöveti 
különlegességek őszi Ulszler, Raglan, 
valamin! gazdasági Mikadó kabátokra.
Úgyszintén nagy választékot tartok ele­
gáns divat mellényekben valamint sport 
szövetekben, úgyszintén Frack és Re-' 
dingot szövetekben. Bundakahátokat a 
legszebb és legfinomabb kivitelben ké­
szítek. A n. é. úri körök szives párt-1 
togását kérve maradok

Kiváló tisztelettel 
Stern Mór utódai

Wízter Henrik.

Kiadó lakások.
A vasúti utczában épült 60 sz. uj 
házban lakások kiadók.

Bővebbet a tulajdonosnál

I'OM.AR KÁROLY
, óra ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchóny i-tér Takarékpénztári-palota.

legfinomabb

és pipereszappanok
kaphatók :

Kozáry Edénél, Szigetvár.

A leg uh ibizhatőbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliánt és gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajándéktárgyak, zseb és faliórák­
ban. Chinae/üst dísztárgyak és 
evőeszközök

Szemüvegek orrszoriíók a legjobb 
kristályüvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgneítek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymá- 
rök és szeszmérök.-

Óra, ékszer és szemüveg javítá­
sokat saját », áhetfjemben gyor­
san és pontosan készítek.

Régi ezüst és a rang tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más uj 
tárgyakra becserélek. ~is~===

Férfi és Női divatáruház.
Szülök figyelmébe1

Nyakkendőkülönlegességek El A
Őszi es teli idényre teljes raktárunk beérkezettFérfi női gyermek és leány feliéi 

I nemű, — Télikendö, - Harisnya, 
Ernyő, — Kesztyű, — Kézi táska, 

Legújabb övék, — Alsó szok­
nya, — Blous, ■ Csipke szalag, 
Ruhadisz, - Reform Mieder,
Haj és ruha kefe, Kézi munka, 

Iskola táska és kötény legjutá- 
nyosabb áron beszerezhető

Brucker Béla

PEGS;
Városház épület. Széchényi tér.

Uejiivnt mrllrtt.

szabóság
Kik
i'.M

K-á

>§H

valódi Angol és Magyar gyártmányú szövetekben.
Mielőtt a n. é. kö mnség ruhaszükségletét beszerezné, ne mulassza 
cl megtekinteni raktárunkat hol a legkényesebb igényeknek is ki­

elégítő férfi öltönyök saját divattermünkben készíttetnek.

Készítünk Télikabát Raglan. Sacco, Smoking, Sac­
ket, Ferencz József öltönyök stb. a legjutányosabb

árak mellett.

Heisler Ferencz és Társa
divatáru 11 áza SZIGETVÁR.
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Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nagy raktárában

Péc^, Király-utcza 15. szám.
Férfi őrös czugos ezipő — — b't. á.;>t
Férfi box bőrből „ — " » 4-'’1
Férfi erős szép fűzős ezipő gavallér-

sarokkal - , -- — » :u,u
Ugvanez fűzős legújabb divat gavallér-

' sarukkal — - - •• 450

Női erős czugos — ~ — frt 3-—
Ugyanez fűzős — _ , « ' pl
Ugyanez box bőrből ogesz finom ezipő ,,

A szabott árak a ezipő talpába vannak vés\e 
ennélfogva minden visszaélés kizárva. 

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek

mmiim Aiänlok l906‘07 vágásu
jJi £l M, m álletjészséges szép bükkhasábfát

|| á 120 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson waggonba rakva.

I A fuvar Bastajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K.
^ Rendeléseknél waggononkint 50 K. előleg küldendő, a maradvány 
& utanvételezve lesz.
É
fc Fesreuic Barcs L

&

TttbAr-POSZl6 (Tön. védve.)
Egyedüli színtartó és Vízmentes női eostüm posztó

^Kizárólagos eladási jog
Deutsch Dávid fia

divatáruházában
Sídgetvárott.

Vidékre minták 
ingyen és bérmentve

Gácsi és zsolnai divatkelmék nagy választékban.

VJ 1
Rárolv

PÉCS, Rákóczy-ut -Ki.

Saját készítmény»

B II
na„

Legolcsóbb szabót árak. 18 SF 5 évi
Kiállításom, a pécsi kiállítás bútorcsarnokában.

wm Nyomatott Kozáry Kde nyvnyomdájában Szigetvár.


